



以一颗笃定的心守护每一个“战场”

邹城供电用实际行动彰显电力人的责任与担当

□ 朱璐 左丰歧

新冠肺炎疫情发生以来,国网邹城市供电公司广大党员干部员工齐心协力、“逆行”前行,始终站在疫情防控的“第一线”,以一颗笃定的心守护每一个“战场”,用实际行动彰显了电力人的责任与担当,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献了“邹电力量”。

义无反顾逆行的李本清

大东供电所管辖区内有3.6万户居民,邹城市人民医院东院区、大东镇卫生院等重点医疗机构三所。面对疫情,今年50岁的大东供电所所长李本清选择“逆风而上”。他带领员工来到邹城市人民医院东院区,排查用电设备安全运行情况,专门为医院设立了

“点对点”包保工作组,安排专人负责电力供应保障与监管,实施“一对一”服务,建立起24小时联动机制,确保电力供应万无一失。

大东供电所辖区内列入年后第一批复工的企业有3家,面对节后企业复工复产用电的迫切需求,李本清再一次投入到下一个政治保电的行列。山东恒信生物科技有限公司是一家集食用菌研发、生产、加工、销售为一体的高科技化工企业,一旦出现电力故障,将给企业造成巨大经济损失。为确保电力安全可靠供应,李本清主动上门跟踪服务,为企业制定了“一户一策”“一线一案”保电措施,助力企业开足马力、满负荷生产。

站好后方主战场的田开军

“风风火火、电话不停,每天穿梭在办公区、家属区、食堂和基层站所”,这是战“疫”期间邹城市供电公司综合服务中心主任田开军给人最直接的印象。

作为此次公共卫生突发事件应急响应后勤保障部门的第一责任人,田开军不仅对办公区、家属区、食堂等重点区域落实安全管控措施,他还把防控细致到每个办公室、每个门把手、每个水龙头、电梯间,确保不放过任何一个死角;他积极与市医疗机构取得联系,形成联动响应机制,确保一旦发现异常人员,能在第一时间送医院救治;为了降低职工外出购买食品的安全风险,他主动与餐饮部门、送餐机构协商,定期给职工和家属提供生活必需品,并推出了20元盒饭套餐送餐服务,方便了职工生活。

坚守一线的第一书记刘令民

今年54岁的邹城市供电公司党员刘令民,2019年7月进驻田黄镇下大古村任第一书记。

疫情出现后,刘令民主动放弃了春节假期,义无反顾奔赴农村一线。他协助下大古村制订了《田黄镇下大古村疫情防控工作预案》,鼓励村党员、工作队人员投入到疫情防控队伍中。引导村民做好自我安全防范,不信谣、不传谣,做好村消毒消杀防疫和村民疫情防控排查。同时,在入村路口设置隔离卡点,对往返人员逐户逐人筛查,通过喇叭广播、微信群宣传、张贴标语等方式进行广泛宣传,确保科学布控。

商河供电 开展文明实践志愿服务 绿化环境

□ 徐娜 张思凯

为助力打赢蓝天保卫战,进一步弘扬雷锋精神,唱响“彩虹党员服务队”志愿服务品牌,3月12日植树节当天,国网商河县供电公司组织彩虹党员服务队和善小青年志愿服务队到北纬37°康旅示范镇清水湖公园开展2020年“学雷锋 战疫情 助发展”新时代文明实践志愿服务活动,用实际行动为生态环境增添一抹“绿意”。

为确保防疫、绿化、宣传两不误,活动开展前,商河县供电公司安排专人对本次活动的志愿者进行了防疫注意事项培训,要求本次活动所有参加人员入场前必须进行体温检测,佩戴口罩,用消毒液对工具进行消毒,为杜绝活动过程中的防控风险,该公司将志愿者分成两个大队四个小组分批次、分段进行,确保活动顺利完成。

活动现场旗帜飘扬,服务队队员佩戴口罩,有的小组挥锹铲土、扶树、培土、浇水,每一道工序都认真细致,有条不紊,一排排树苗迎风而立,为春天的大地增添勃勃生机。活动中,参与人员听从技术人员的指导,分工有序,通力合作。

“你好,这是电力设施保护宣传单,我们在植树的同时也要保护好电力设施。”有的小组在现场,为种植的客户通过发放宣传单,提高客户保护电力设施的意识,使广大客户充分认识电力设施保护的重要性。

当天不仅完成了义务植树任务,还让广大客户掌握了更多的安全用电常识。植树造林时一定要避免让电力线路,避免线路与树木的矛盾,合力营造“安全植树、文明植树、科学植树”的浓厚氛围,切实为客户营造良好的安全用电环境。

此次义务植树活动是商河县供电公司传承雷锋精神,践行“善小”宗旨、落实青春光明行计划的具体体现。下一步,该公司将继续开展一系列志愿服务活动,大力弘扬雷锋精神,用实际行动帮助困难人群,扛起责任使命,擦亮“彩虹党员服务队”服务品牌。

安排343项220千伏及以上输变电设备停电

山东电网春检全面开工



山东电力调控中心随时关注用电负荷变化。

□ 通讯员 郭秩敏 段德咏
记者 张思凯 报道

本报济南讯 3月11日,山东电网春检工作全面展开,今年春检共计安排343项220千伏及以上输变电设备停电工作,计划到6月30日结束。综合考虑新冠肺炎疫情防控及春检开工各方面要求,今年春检开工、结束时间均比去年延后10天。

今年343项春检工作包括1000千伏设备1项、±800千伏直流设备4项、500千伏设备80项、220千伏设备258项。这些工作涉及改造项目138项、基建项目81项、消缺项目65项、年检项目59项。从时间分布上看,3月份受疫情影响仅安排25项停电工作,4月份停电工作大幅增加至119项,5月、6月停电

工作分别为94项、105项。据统计,春检期间共有103项存在五级电网风险的停电工作,约占全部工作的30%,与去年同期持平。

春检开工前,国网山东电力印发了《关于明确2020年春检重点任务要求和安全管理措施的通知》,将疫情防控纳入安全管理工作。在生产场所管控方面,检修基地、驻地等场所统一配备防护用品,实行封闭管理,做好卫生、通风、消毒等工作。严格人员进出管理,异地返岗人员必须满足防疫隔离期要求后方可进入现场。在职工健康管控方面,严格返岗职工核查,逐一核查返岗职工及家庭成员健康状况,确保不漏一人。对所有返岗职工开展

防疫知识专题培训考试,确认健康并经考试合格后方可返岗工作;加强防护知识宣传和防护技能培训,提高人员自我防护意识和能力。在外来人员管控方面,外来人员严格落实进入登记、核查和防护措施。明确外协队伍疫情防控工作负责人,严格外来人员疫情防治教育及审核。在检修现场管控方面,严格执行春季检修现场疫情防控措施卡要求,检修现场实行封闭管理,严格控制人员、车辆等流动性因素,落实消毒、通风等防控措施。用餐统一配送,采用分餐模式。进入现场的各类人员必须佩戴口罩,每天三次体温检测。工器具进行全面消毒处理。确保疫情防控到位,全力保障人身、电网、设备安全。

为实现全年收入3000亿元、利润120亿元目标注入信心,抗疫情保生产——

兖矿前两月利润16.04亿元

□ 记者 左丰歧

通讯员 范兴驰 报道

本报邹城讯 记者近日从兖矿集团了解到,在全力做好疫情防控的基础上,1-2月份,该集团完成煤炭产量2433万吨,较去年同期增加151万吨;收入352亿元;利润16.04亿元,同比增加0.64亿元。为集团完成全年3000亿元收入、120亿元利润目标任务注入了信心和力量。

新冠肺炎疫情发生以来,兖矿集团在做好疫情防控的同时,彰显国企责任和担当,省内8对矿井于大年初三率先复工复产,安全高效组织好煤炭安全生产。同时,大力加强特殊时期煤炭销售发运工作,优化装车发运流程,提高装车效率,在确保安全的前提下,最大限度强化生产组织,确保运输渠道畅通。

据兖矿集团铁路运输处处长王兴文介绍,目前,兖矿集团每天煤炭运输量超6万吨,同比增加20%~30%。

得益于兖矿集团近年来在智能化采煤工作面建设上的努力,在疫情暴发初期,该集团近三成外地员工无法正常返岗时,仍然保证了正常产量。“智能化综放工作面每天产量逾1.6万吨,占全矿总产量的70%以上。”兖矿集团鲍店煤矿矿长王春耀告诉记者,“平时需要14人工作的7302智能化综放工作面,现在只需7名一线工作人员。”去年以来,兖矿集团制订了煤炭产业智能矿山三年建设规划:建成12个智能采煤工作面、11个远程控制掘进工作面和2个智能矿山示范点,智能化矿山的推进将为兖矿发展带来新的生机。

该集团本部矿井全力推进复工复产的同

时,外部开发矿井也同时复工。该集团所属的鄂尔多斯能化公司、贵州能化公司和新疆能化公司组织多批次山东员工返岗,并做好登记、健康体检等保障制度,在确保疫情有效防控的前提下,有序恢复正常的安全生产经营。

鄂尔多斯能化公司石拉乌素煤矿针对人员不足的实际,发出优化采煤系统人力资源配置的动员令,许多从事过采煤一线的干部员工经安全培训重新回到采煤区队,保证了矿井的快速复工复产。同时为确保正常煤炭发运,党员干部靠前指挥,冲在一线,确保了日均发运量500余车、1.5万吨煤。

同鄂尔多斯能化公司一样,在陕西、贵州和新疆的兖矿煤炭企业第一时间紧急启动保供和发运预案,将任务分解到各单位,责任落实到人,物流运输、手续办理等环节特

事特办、简化流程,生产、运输等环节迅速联动,打通供应绿色通道,以实际行动投入到这场没有硝烟的战“疫”中。

“感谢兖矿兄弟般的鼎力支持!向为疫情防控和保供而奋战的每一位员工致以最诚挚的问候和平安祝福……”近日,兖矿集团接连收到多封来自全国各地的长期战略合作伙伴的感谢信,字里行间透露出对兖矿非常之时担非常之责的敬佩。

兖矿集团党委书记、董事长李希勇表示,“无论疫情对企业运营产生怎样的影响,国有企业作为壮大国家综合实力、保障人民共同利益的重要力量,理应挺身而出,同时,将疫情防控和改革发展两副担子一肩挑,在做好疫情防控、能源供应的基础上,全速全力推进重点工作,确保全年目标任务的顺利完成”。

莱芜供电业务办理“不见面” 复工防疫两不误

□ 毕翠莉 李祥莹 左丰歧

3月10日,国网莱芜供电公司工作人员通过“不见面”办电,完成莱城置业有限公司扩项目业务受理、现场勘查和线上方案答复工作,全过程未与客户见面,既落实了疫情防控工作要求,又满足了客户项目复工用电需求。

莱城置业有限公司因房地产开发项目复工,急需基建用电,向莱芜供电公司电话咨询新装用电情况。莱芜供电公司客户经理了解到客户用电需求后,告知客户业务办理所需材料,讲解业务办理流程,引导客户使用“网上国网”APP、微信公众号等线上渠道提交用电申请材料,并告知客户办电全过程不需要见面。确定客户用电现场详细地址和GPS坐标后,客户经理当天组织相关业务人员赴现场开展勘查工作,在现场通过微信、电话等渠道与客户实时沟通,根据现场情况制订供电方案,并及时将供电方案通过线上反馈给客户。从线上受理用电申请、线上收取申请资料,到现场勘查、再到线上答复供电方案,莱芜供电公司客户经理仅用一天时间完成,且整个业务办理过程未与客户见面。

为满足企业复工复产用电需求,莱芜供电公司积极落实疫情防控期间营销业务“不见面”办理,现场作业防疫措施二十条等工作要求,认真做好业扩业务办理工作,全力服务企业复工复产。开启企业用电“绿色通道”,落实“中小企业欠费不停供”措施,将所有量控用户改为保电状态。认真梳理疫情防控期间暂停生产及近期计划复工复产的客户,通过短信电话等方式,主动联系客户,宣传助推企业复工复产政策红利,询问关注企业用电情况,提醒客户及时足额交纳电费,并引导客户通过“网上国网”等线上渠道交费,减少临柜、交费次数,为复工复产企业提供优质高效的供电服务保障,确保疫情防控和保供电工作“两不误”。

黄岛供电

2020年春检“第一战”完美收兵

□ 张晓虹 张思凯

“工作结束汇报:10千伏隐珠线润通支线迁改工作任务全部结束,人员全部撤离现场,自行掌握的安全措施全部拆除,10千伏隐珠线润通支线具备送电条件。”3月12日下午1点50分,随着现场工作负责人向调控分中心工作许可人汇报,国网青岛市黄岛区供电公司2020年春检“第一战”完美收兵。

因政府统一规划水城路拓宽,需对10千伏隐珠线润通支线进行迁改。早晨7点30分,20多名施工人员严格按照《国网山东省电力公司现场作业防疫措施二十条》要求,落实戴口罩、入场测温 and 场地消毒等防疫措施,按照“最小单元化、最大隔离度”原则,全面防控作业安全风险。在做好各项安全措施后,按照标准化作业流程开展迁改工作。经过4个多小时的紧张施工,10千伏隐珠线润通支线迁改工作圆满完成并送电成功。

黄岛区供电公司今年春检共安排10千伏及以上输变电设备停电工作93项,同比增加34.78%,其中生产大修36项,生产技改20项,配网工程14项,市政迁改工程23项。不仅时间紧、任务重,且潜在风险极高。

为确保安全、高效完成春检任务,实现疫情防控和安全生产“两手抓,两手硬,两战双赢”目标,黄岛区供电公司组织三级安全网全员召开安全生产会议暨春检委员会,增加全体员工自我保护意识、遵章作业意识、安全风险意识,确保本质安全;组织编写春季检修安全风险管控措施,针对当前疫情形势,深入分析春检各类工作安全管控措施,确保措施责任到人,落实到位;编写春检安全生产明白纸,编写《现场作业(工程)防疫专项方案》,将作业现场及个人防疫措施纳入施工方案和工作票安全措施,列为关键风险点进行管控。同时,严格作业人员资格审查,确保“专业对口”、持证上岗。

春检期间,该公司加强春检各项责任落实,抓好安全管控,深化应用“两体系一平台”,做好“六到位一规范”。严格执行《工作现场领导干部和管理人到岗到位监督管理办法》,确保每个工作现场都有人到位监督。加强现场作业人员管理,坚决杜绝违章指挥、违章作业、无票作业,切实防范各类事故发生。

胶州供电

配电网工程复工有序进行

□ 尹宪明 张楠

3月4日,在胶州市胶北镇10千伏北台线改造工程现场,国网胶州市供电公司工作人员在做好严格的防疫和安措措施后,开始了杆坑开挖、电杆组立、导线架设等工作,这是该公司自春节后复工的第四项配电网工程。

今年是青岛建设世界一流城市配电网建设最关键的一年,胶州市供电公司将以“省级乡村电气化示范县”建设为目标,进一步优化电网网架结构,提供电网稳定供电和优质服务水平。目前,该公司已有7项配电网工程具备开工条件,4项工程已正式复工,其余工程将于近期全面复工。

为确保疫情防控和复工复产两手抓、两不误,胶州市供电公司严格落实省、市公司相关复工复产工作要求,科学部署,缜密安排,依托配电网工程室、施工和监理三个专业项目部成立了工程复(开)工工作小组,编制了工程复(开)工总体方案,在工程项目复工前采取网络、微信等分散学习方式,开展防疫知识和防护用品使用的专题教育培训,确保施工人员能够正确、及时做好个人防护,并在线组织防疫知识考试和安全规程考试,考试合格后方可上岗。同时,组织施工总包单位、监理单位逐一签订“疫情防控责任书”,对施工现场所有到位人员进行健康状况排查登记,建立健全“一人一档”,全面掌握施工人员返岗前14天内的行动轨迹、身体状况、返程交通工具及行程情况,确保所有人员健康上岗。按照“一工程一方案”的要求,逐个工程项目编制了复工工程专项防疫方案,对作业现场布置、防疫措施设置、人员作业范围进行详细的安排,全方位确保实现复工工程项目零确诊、零疑似的“双零”目标。

胶州市供电公司相关负责人多次到复工现场检查,检查防疫措施是否严格落实到位,人员配置、作业工器具、安全工器具、物资准备是否齐全完好;现场“三板四卡”设置情况是否增加了防疫工作的措施和知识;现场开工会是否对防疫工作进行了特别的布置;并对作业过程中安全、质量、防疫工作进行督察指导,确保每个复工现场万无一失。

下一步,胶州市供电公司将按照既定复工目标,落实好施工力量、物资和防疫用品,确保在防疫到位的情况下,安全有序推进电网建设与检修改造全面开工。

李庚宸:战“疫”电力特种兵

□ 王家冕 张楠

目前虽是三月,但夜里的日照依然春寒料峭。在日照三奇医疗卫生用品有限公司配电室旁的电力车里,国网日照供电公司彩虹共产党员服务队队长李庚宸往挡风玻璃上呵了一口气,在凝结的雾气上写下了“加油”两个字。

3月8日,山东省疫情防控Ⅱ级响应降为Ⅲ级响应,距离李庚宸所在的疫情防控应急保电特战队进驻日照三奇医疗卫生用品有限公司,已经过去了45天。

李庚宸不仅是日照供电公司彩虹共产党

员服务队队长,也是一名有着12年职龄的“老”电力人。疫情发生后,李庚宸向党支部递交了抗击疫情“请战书”,主动请缨到应急保电最前线:“我已做好充分准备,到最艰苦、最需要、最前方的地方,投身到任何危险重任当中去。”3月30日,李庚宸被任命为疫情防控应急保电特战队的队长,带领开展疫情防控期间的供电设施隐患排查和特巡特护工作。

接到任务的李庚宸来不及回家,便与队员一起前往日照市定点医院、医疗物资生产单位等13家重点单位勘察现场,分别制订保电方案。对作为国家工信部指定的10家医疗防护用品生产企业的日照三奇医疗卫生用品

有限公司启动一级保电模式,李庚宸带领特战队队员进驻企业,24小时保障供电。

在此次疫情防控中,日照三奇医疗卫生用品有限公司要按照日供100万只医用外科口罩、5000件医用防护服的标准直供湖北。

“我们每坚守1分钟,三奇就能为战‘疫’前线生产700只口罩。”这是李庚宸常对队员们说的一句话。日照三奇医疗卫生用品有限公司部分电路老化严重,为了不耽误企业生产,党员李庚宸在漆黑的配电间内排查故障,是李庚宸和队员们的工作常态。

目前,特战队在日照三奇医疗卫生用品有限公司应急保电累计值班216人次,其中

24小时在岗值班118人次,发电车白天值守87人次。每日按照5个时段,重点针对变压器、配电室开关柜、北侧箱变配电柜、7个车间配电箱、办公楼等配电设施开展巡视测温、测流,累计开展841人次,发现隐患12处,积极协调日照三奇医疗卫生用品有限公司通过调整生产线运行和零点检修等方式,停电消除隐患12处。

“你天天这么忙,你图个啥。”面对同事开玩笑时的询问,李庚宸摸着胸前的党徽回答:“我是一名共产党员,现在就是党和人民最需要我们的关键时刻,电力党员在这里守住了,就是给国家抗击疫情作最大的贡献。”